

全市高质量发展重大项目建设现场推进会举行 239个重大项目集中开工 总投资1579亿元

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付凯)2月14日上午,我市组织收听收看全省高质量发展重大项目建设现场推进会,接续举行全市高质量发展重大项目建设现场推进会。市委副书记、市长刘运讲话并宣布开工。市政协主席李爱杰,市级有关领导同志参加活动。

刘运在讲话中强调,全市工作动员大会将项目建设作为“全力以赴拼经济”的“七个突破”之一,各级各部门要紧紧抓住这个“牛鼻子”,全面掀起大抓

项目、抓大项目的新高潮,确保实现一季度“开门红”。要加力提速项目建设,建立全市项目月调度和开复工项目周调度机制,压实开工率、投资完成率、投资完成量等关键指标,全面落实服务包靠责任,推动项目快建设、快投产、快达效。要着力提升项目质量,紧盯新领域新赛道,开工布局一批技术含量高、带动作用强的增量项目,为推动高质量发展提供强力支撑。要全力做好项目保障,抓住用好一揽子“政策包”,积极对上衔接争取资源,优先保障重点项目需

求,为项目顺利推进保驾护航。

这次集中开工的239个重大项目,涵盖产业升级、平台建设、社会事业、基础设施等领域,总投资1579亿元,投资过10亿元项目44个,新经济项目占比超过70%。

开工活动以视频连线方式举行,主会场设在高新区元宇宙创新中心项目现场。各县市区、市属各开发区主要负责同志依次汇报了所辖区域重点项目集中开工情况。

我国个体工商户1.14亿 约占市场主体三分之二

据新华社北京2月14日电 市场监管总局统计显示,截至2023年1月,我国市场主体达1.7亿户,其中全国登记在册个体工商户达1.14亿户,约占市场主体总量三分之二,带动近3亿人就业。今年,市场监管总局将实施个体工商户分型分类差异化精准帮扶机制,深入推进质量技术帮扶、推动个体工商户年报改革,以更实举措、更大力度支持个体工商户健康发展。

个体工商户量大面广、情况复杂,既有养家糊口的“小商户”,也有颇具规模的“大个体”。今年针对个体工商户发展水平和发展特点采取差异化措施,加大对执着坚守、特色鲜明、新产业新业态等个体工

商户的“拔尖”扶持培养,开展分型分类培育试点。根据经营规模、营收水平等,将个体工商户划分为生存型、成长型、发展型,分别立足于“活下来”“持续经营”和“发展壮大”进行有针对性的培育。鼓励地方从实际出发,支持“名特优新”4种类型的个体工商户创新发展,提升区域内个体工商户发展总体水平。

依法年报是每一个市场主体应尽的法定义务,今年推行的个体工商户年报改革,将从根本上解决现有部分个体工商户年报困难的现状。一系列简便快捷的年报服务,登录更便捷、报送渠道更丰富、报告事项更精简、信用修复更便利,切实为个体工商户纾困解难。



文明城市 民生为本

□本报评论员 薛静

近日,有网友爆料,海南三亚吉阳区一男孩在店铺门口写作业时,被城管叫起后收走桌子。三亚综合行政执法局吉阳分局通报,经调查核实,执法人员处理男孩家长经营的超市落实门前三包过程中,存在简单执法行为,造成不良影响。该局已责令相关执法人员于2月14日上门向当事人诚恳道歉,当事人表示接受。(据央视网)

前有“元宵节还没过就撕春联”,后有“没收小孩子写作业的桌子”,这“文明城市创建”,“创”得有点让人堵心。

创城的本质是为了民生。提升城市品质,改善居住环境,说到底都是为了住在城市的广大市民。只有站稳群众立场,坚持群众第一,才能让创城的意义真正落实到群众的日常生活里来,才能让群众认可创城,积极参与到创建过程中。

反观这些引起群众极大反感的事件,哪一件把群众放在优先位置了?不乱摆乱放、不占道经营是商家应该遵守的准则,但不意味着执法人员可以不分场合、不问事由地执法。如此简单粗暴、毫无人情味的工作方式,试问哪个群众愿意为这样的“创城”叫好?

这样的城市,即便创城成功,得到的也只是个称号而已,跟文明八竿子打不着。

城市的本质在于人,文明的本质也在于人。城市的文明,应该是大街小巷、万家灯火里的文明,是人与人之间的克己复礼、尊老爱幼、敦亲睦邻,是从里到外、市民自发表现出来的行为准则。文明不是简单的文字说明,也不是“指导意见”上冷冰冰的逐条逐项。小小的一张作业桌,认真写作业的孩子,这个组合难道不比单调的街道更能体现城市的文明程度?

每一块“文明城市”的奖牌,都凝聚着一座城市无数人的付出与努力。顶着严寒酷暑挥舞扫把的环卫工人,暴风雨中屹立路口的交警,为鳏寡孤独送去温暖的志愿者,以及遵纪守法、兢兢业业工作生活的你和我……“文明城市”,是属于你我他的荣光,是城市所有人的荣光。正因这样,这块奖牌才能变成有意义的“称号”。

留住文明,请从守住认真做作业孩子的一颗心开始。

山东将从四方面全面推进乡村振兴重点工作

本报综合消息 2月14日下午,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍山东贯彻落实省委农村工作会议精神,加快建设农业强省有关情况。

我省将锚定“走在前、开新局”,以全面推进乡村振兴、加快建设农业强省为目标,不断开创“三农”工作新局面,为建设新时代社会主义现代化强省夯实基础。

以提升粮食单产为重点,打造沿黄“齐鲁粮仓”。今年,国家启动了新一轮千亿斤粮食产能提升行动,并把提高单产作为主攻方向。山东将抓住种子和耕地两个“要害”,集成运用整套增产技术模式,创建“大面积提升单产”示范推广田,支持“吨半粮”产能建设,挖掘盐碱地潜力,探索黄淮海地区粮食大面积均衡增产的新路子。

提升设施农业发展水平,构建多元化食物供给体系。树立大食物观,统筹陆海优势,向江河湖海要食物,向设施农业要食物。种植业方面,加快特色、专用新品种开发,加快蔬菜大棚迭代和果园升级改造,蔬菜总产量稳定在8800万吨。畜牧业方面,发展标准化规模养殖,开展机械化、智慧化改造,肉蛋奶总产

量稳定在1500万吨。渔业方面,持续推进水产健康养殖,深挖大水面生态渔业潜力,大力发展深远海养殖,今年创建国家级海洋牧场示范区3处-5处,水产品总产量稳定在850万吨。加工业方面,深入推动农产品精深加工,大力培育发展预制菜产业,梯次打造千亿级、百亿级产业集群。

抓好核心技术攻关,强化农业科技支撑。以实施国家关键核心技术攻关项目为抓手,进一步巩固提升山东省小麦、玉米、奶牛等领域的育种优势,破解“卡脖子”技术难题。

协同推进“一村两区、一面四线”,打造乡村振兴齐鲁样板。在实施路径上,重点抓好“一村两区、一面四线”建设:“一村”,即和美乡村,今年将建设省级和美乡村2000个;“两区”,即乡村振兴齐鲁样板示范区、衔接乡村振兴集中推进区,今年将建设省级“两区”各30个以上;“一面”,即在全省面上全面开展农村人居环境整治、农村基础设施网建设、乡村公共服务提升等;“四线”,即沿黄河、沿大运河、沿齐长城、沿黄渤海四大文化体验廊道,打造乡村振兴展示带。

互联网诊疗电子病历保存时间不得少于15年

据《大众日报》消息 2月13日,省卫生健康委发布《山东省互联网诊疗管理实施办法》(以下简称《办法》),明确山东省互联网诊疗的资质准入,对医疗机构、人员、业务、质量安全等方面的监管提出明确要求,界定监管责任,为互联网诊疗服务的健康发展提供了更为清晰的方向指引。

近年来,山东省出台相关政策,支持鼓励互联网医疗发展,推进医疗、护理、急救、药事等服务领域便民惠民措施全面落地。新冠疫情防控政策优化调整期间,山东共开设174家互联网医院(截至2022年12月12日),为发热患者、慢性病患者提供线上诊疗、用药指导、预约挂号、心理咨询等服务。

《办法》理顺了互联网诊疗资质准入的不同情形。对于实体医疗机构,仅使用在本机构注册医师或使用其他医疗机构注册的医师开展互联网诊疗活动,以及与第三方机构合作建立互联网医院的情况,均需向其注册登记机关申请增加“互联网诊疗”服务方式,并申请将互联网医院作为第二名称。简化程序的同时,互联网诊疗的监管持续加强。

医疗机构开展互联网诊疗活动准入前要搭建互联网诊疗服务信息系统,并与山东省互联网医疗监管服务平台对接,开放数据接口,主动接受监督。

提供互联网诊疗服务的医师应依法取得相应执业资质,具有3年以上独立临床工作经验,并经其执业注册的医疗机构同意。医师接诊前需进行实名认证,确保由本人接诊。其他人员、人工智能软件等不得冒用、替代医师本人接诊。

医疗机构开展互联网诊疗活动应当符合分级诊疗相关规定,与其功能定位相适应。三级医院应当优先发展与二级医院、基层医疗卫生机构之间的互联网医疗服务,为基层医疗卫生机构开展的互联网诊疗活动提供技术支持。鼓励三级医院在医联体内通过互联网诊疗信息系统向下转诊患者。

互联网诊疗实行实名制,患者有义务向医疗机构提供真实的身份证明及基本信息。互联网诊疗病历记录按照门诊电子病历的有关规定进行管理,保存时间不得少于15年。医疗机构应建立合理的互联网诊疗退费机制,保护患者的合法权益。